



Студенты и преподаватели сполна использовали возможность прямого общения с Госсекретарем Совбеза страны.

Мы – хозяева своей судьбы

В минувшую пятницу Госсекретарь Совета безопасности РБ Леонид Мальцев встретился со студентами и преподавателями Могилевского государственного университета продовольствия. Разговор шел о роли образования в обеспечении экономической безопасности страны, о противодействии терроризму, реорганизации Вооруженных сил Беларусь, безопасности Интернета.

Светлана ШУТОВА.

О международных аспектах

Беларусь – нейтральное независимое государство. Мы являемся донорами самых разных мировых инициатив. Беларусь одна из первых отказалась от обладания ядерным оружием и вывела его со своей территории. А этот арсенал стоит нам даже не миллиарды долларов, а гораздо больше!

Мы свое обещание выполнили, вывели ядерное оружие. Все главы ядерных государств, включая США и Великобританию, подписали документ, в котором гарантировали Беларусь, что все ядерные державы будут препятствовать вмешательству во внутренние дела нашей страны. И если кто-то посмеет вмешиваться, они примут соответствующие меры. А кто ввел санкции против нашего «Белнефтехима» – США. Так чего тогда стоит этот документ? И как можно верить таким гарантам?

Место и роль ОДКБ

Учреждение в сентябре 2003 г. Организации договора о коллективной безопасности (ОДКБ) по существу дало начало совершенно новому механизму многостороннего сотрудничества государств на постсоветском пространстве в статусе международной региональной организации безопасности. В таком качестве ОДКБ была за-

Справка «МВ»

Леонид Семенович Мальцев родился в 1949 г. в д. Ветгеневка Слонимского района Гродненской области. В 1967 г. окончил Минское суворовское военное училище, в 1971 г. – Киевское высшее общевойсковое командное училище (с отличием), в 1979 г. – Военную академию им. М.В.Фрунзе, в 1992 г. – Военную академию Генерального штаба Москвы (с отличием). Генерал-полковник.

Кандидат социологических наук. Заслуженный специалист Вооруженных Сил РБ. Служил в Группе советских войск в Германии, в Дальневосточном военном округе. С 1992 г. – в Беларусь. С 1995 г. – министр обороны РБ. В марте 1997 г. назначен первым заместителем начальника штаба по координации военного сотрудничества государств – участников СНГ. В 2000–2001 гг. – заместитель Госсекретаря Совета безопасности РБ. С марта 2001 г. – министр обороны Беларусь. Государственный секретарь Совета безопасности РБ с декабря 2009 года.

регистрирована в секретariate ООН, стала наблюдателем в Генассамблее ООН.

В ОДКБ наработан неплохой опыт практического сотрудничества в сфере внешней политики, борьбы с терроризмом и наркотрафиком. Следуя принципам проведения многосторонней политики, ОДКБ сотрудничает с различными международными организациями, занятыми в сфере безопасности.

О продовольственной безопасности

Беларусь не только обеспечивает собственную безопасность, но и зарабатывает немалые деньги на экспорт сельскохозяйственной продукции и изделий из нее. По большинству позиций наша страна не зависит от импорта продовольствия и вполне может обойтись без него. В растениеводстве специалисты работают над освоением новых

чтобы решить проблему продовольственной безопасности, а чтобы дозагрузить перерабатывающие предприятия сырьем и увеличить экспорт молочной продукции, отметил Леонид Мальцев.

О реформе высшего образования

Госсекретарь Совета безопасности РБ Леонид Мальцев убежден, что в Беларусь не будет бездумной ломки основ высшего образования. По его словам, любое решение по реформе образования будет выверенным и глубоко продуманным, чтобы не навредить, а усовершенствовать существующую систему.

Роль образования в обеспечении экономической безопасности страны очень важна. Ведь главный ресурс Беларусь, которая не обладает богатыми залежами природных ископаемых, – это люди, высококвалифицированные кадры. От их работы в конечном итоге зависит уровень жизни в стране и социальная стабильность. Не случайно образование в Беларусь уделяется приоритетное внимание, вкладываются в его развитие значительные средства.

«Поэтому скромолитейной ломки основ образования допускать нельзя, все шаги в данном направлении должны быть взвешенными и обдуманными», – считает Леонид Мальцев.

В заключение встречи, общающейся с журналистами, Госсекретарь Совета безопасности РБ Леонид Мальцев подчеркнул важность подобных диалогов с населением. «Эти встречи дают почувствовать, чем живут люди, что их волнует, насколько правильно ты сам оцениваешь ситуацию», – сказал Леонид Мальцев.